INCENDIO AUTO SINDACO DI MEZZEGRA - Sindaci di Lenno, Ossuccio, Tremezzo - Parlamentari Braga, Guerra, Molteni -: "Atto gravissimo in un momento particolarmente importante e delicato per il territorio della Tremezzinache domani vedrà esprimere i cittadini sul processo di fusione"

(Como, 30 novembre 2013 ) -  Questa notte è bruciata l'auto di ClaudiaLingeri, Sindaco di Mezzegra, parcheggiata sotto casa. Se venissero confermate le circostanze di un atto doloso saremmo in presenza di un fatto di gravità inaudita. Un atto gravissimo che interviene in un momento particolarmente importante e delicato per il territorio dellaTremezzina. Il libero e sereno   dibattitoe confronto che si è svolto in queste settimane nei Comuni di Ossuccio, Lenno, Mezzegra e Tremezzo, i cui Consigli hanno avviato il processo di fusione, e che domani vedrà esprimersi i cittadini, subirebbe oggi una violenza inaccettabile in un territorio e in comunità civili e democratiche come le nostre.
Esprimiamo a Claudia Lingeri tutta la nostra solidarietà e affettuosa vicinanza, con la certezza che domani i cittadini della Tremezzina, pronunciandosi liberamente sul futuro del loro territorio, a compimento di un processo democratico intrapreso dalle loro amministrazioni comunali, sapranno testimoniare anche in quel modo la loro vicinanza a Claudia e alle loro istituzioni democratiche. 
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