Doppio appuntamento per la chiusura di “Quando il gioco si fa duro” progetto per il contrasto e la prevenzione al gioco d’azzardo, finanziato da Regione Lombardia. Domani Palazzo Cernezzi ospiterà un seminario e il 23 luglio si terrà la serata finale in piazza Volta. Il seminario, organizzato dal Comune, capofila del progetto, verterà principalmente sull’illustrazione e sul commento dei dati emersi dalle operazioni di mappatura condotte da Coop Lotta nell’ambito degli interventi promossi. Per quanto riguarda la festa finale, appuntamento in piazza Volta dalle ore 18.

Il programma 20 luglio

Ore 10 Saluti introduttivi

Silvia Magni (Vicesindaco del Comune di Como)

Raffaella Olandese (Direttore Dipartimento Dipendenze ATS Insubria)

Ore 10:30 Il gioco d'azzardo in Italia: diffusione del fenomeno e costi sociali 

Matteo Iori (Coordinamento nazionale gruppi per giocatori d'azzardo e Osservatorio Nazionale contro il gioco d'azzardo)

Ore 11:15 La mappatura di newslot e VLT sul territorio della Città di Como e comuni limitrofi 

Manuel Battaggi (Cooperativa lotta contro l'emarginazione - onlus)

Ore 11:45 Possibili strategie preventive e di limitazione dei rischi connessi al Gioco d'azzardo 

Riccardo De Facci (Responsabile dipendenze Cnca)

Ore 12:30 Dibattito e chiusura lavori 

Modera Massimo Patrignani (Dirigente del Settore Servizi Scolastici – Politiche Giovanili e Partecipazione del Comune di Como)

Ore 13 Pausa

Ore 14 Proiezione del film “Vivere alla grande” di Fabio Leli (Italia, 2015). Il film, prodotto dalla casa indipendente Human tree production, passa in rassegna le diverse associazioni che si occupano di lotta al gioco d'azzardo patologico e vede la partecipazione di esperti del calibro di Matteo Iori, Maurizio Fiasco e Simone Feder.

Il progetto di Como Ente capofila del progetto “Quando il gioco si fa duro” è il Comune di Como (gli uffici coinvolti sono i settori Servizi Scolastici e Partecipazione, Politiche sociali, Polizia Locale, Suap, Consulta Anziani, Distretto Urbano del Commercio) che sarà affiancato dai seguenti partner: Asl (Dipartimento Dipendenze), Cooperativa Lotta contro l’Emarginazione, Provincia di Como, Rete Generale del Sistema Pubblico d’Istruzione della Provincia di Como, Camera di Commercio, Industria, Artigianato, Agricoltura Como, Questura di Como, Unione dei Comuni Lario e Monti, Comune di Brunate, Comune di Albese con Cassano, Comune di Montano Lucino, Comune di Cernobbio, Comune di Lipomo, Comune di Lezzeno, Comune di Cavallasca, Comune di Moltrasio, Comune di San Fermo della Battaglia, Comune di Carate Urio, Confederazione Nazionale artigianato Como, Spi Cgil Como, Confartigianato Imprese Como, Unindustria Como, Confcommercio Como, Acli Como, Lega Consumatori Como.

